

Информация о процедуре ратификации

Различия между подписанием, ратификацией, официальным подтверждением и присоединением.

Подписание выражает намерение государства сделать все необходимое, чтобы выразить свое согласие на обязательность Конвенции, Факультативного протокола в будущем. Подписание также создает обязательство в период между подписанием и выражением согласия на обязательность воздерживаться от любых действий, противоречащих целям и объекту договора.

Ратификация налагает на государство юридическое обязательство применять Конвенцию, Факультативный протокол, оставляя в силе оговорки, толкования и заявления, которые оно могло сделать на законном основании.

Присоединение налагает на государство юридическое обязательство соблюдать Факультативный протокол. Государство может также выразить свое согласие на обязательность Факультативного протокола сдачей документа о присоединении на хранение Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций. Присоединение имеет такую же юридическую силу, что и ратификация.

Ратификация международных договоров в Кыргызской Республике

Ратификация, присоединение и утверждение – означают способ выражения согласия Кыргызской Республики на обязательность для нее международного договора.

Ратификация международных договоров проходит по следующим этапам:

1. Издание проекта НПА о ратификации
2. Согласование проекта НПА о ратификации с членами Кабинета Министров
3. Согласование проекта НПА с соответствующими комитетами Жогорку Кенеша КР
4. Решение о ратификации принимается Жогорку Кенешем КР
5. Подписание проекта НПА о ратификации Президентом КР
6. Учет и регистрация ратификационных грамот производятся МИД КР



Факультативный протокол к Конвенции ООН о правах инвалидов

Ратификация Факультативного протокола к Конвенции ООН о правах инвалидов дает право гражданам страны обращаться с жалобой в Комитет ООН по правам лиц с инвалидностью о нарушении их прав, закрепленных в конвенции

Ратификация Факультативного протокола к Конвенции ООН о правах инвалидов усилит механизмы защиты прав человека в Кыргызстане и обеспечит эффективную реализацию положений Конвенции.

Позитивные изменения по итогам ратификации факультативного протокола:

- ▶ Граждане Кыргызстана могут официально направлять свои жалобы в Комитет по правам лиц с инвалидностью
- ▶ На основании жалоб и обращений Комитет может расследовать серьезные и систематические нарушения
- ▶ Повысит престиж Кыргызской Республики на международном уровне

Информация о Конвенции о правах лиц с инвалидностью

Конвенция о правах инвалидов – предоставляет лицам с инвалидностью беспрецедентную степень защиты. Конвенция подробно определяет права, которыми должны пользоваться все лица с инвалидностью, а также обязательства государств и других сторон по обеспечению реализации данных прав.

Конвенция защищает и охраняет права лиц с инвалидностью в экономической, социальной, политической, правовой и культурной областях. Она гласит, что лица с инвалидностью имеют право на недискриминационное обращение и на равенство в области доступа к правосудию, административным процедурам, процедурам, принятым в судах и полиции, по средством внесения разумных и соответствующих возрасту корректив, в области образования, медицинского обслуживания, работы, семейной жизни, культурной и спортивной деятельности и участия в политической жизни и в общественной жизни. Конвенция гарантирует признание правоспособности всех людей инвалидностью. Кроме того, она запрещает пытки, эксплуатацию, насилие и жестокое обращение и защищает жизнь, свободу и безопасность лиц с инвалидностью, их право на свободу передвижения, свободу выражения мнения и право на неприкосновенность частной жизни.

Информация о Комитете ООН по правам лиц с инвалидностью

Что такое Комитет по правам лиц с инвалидностью?

Комитет по правам лиц с инвалидностью является органом, где независимым экспертам поручен мониторинг и обзор выполнения государствами – участниками положений Конвенции ООН о правах инвалидов.

Комитет состоит из 18 независимых экспертов, которые отбираются государствами-участниками на основе их компетентности и опыта в области прав человека и инвалидности.

Члены Комитета избираются государствами-участниками, уделяя внимание справедливому географическому распределению, представительству различных форм цивилизации и основных правовых систем, сбалансированной представленности полов и участию экспертов с инвалидностью.

Члены Комитета избираются тайным голосованием из списка кандидатов, выдвинутых государствами-участниками из числа своих граждан.

Комитет обычно собирается в Женеве и проводит две сессии в год.

Члены Комитета избираются тайным голосованием из списка кандидатов, выдвинутых государствами-участниками из числа своих граждан.

Комитет рассматривает периодические доклады, подготовленные государствами, о шагах, предпринятых ими для осуществления Конвенции. Для государств, являющихся участниками Факультативного протокола, Комитет также имеет полномочия принимать жалобы от отдельных лиц о предполагаемых нарушениях их прав и проведения расследований в случае грубых или систематических нарушений Конвенции.

Что такое периодическая отчетность?

Каждое государство-участник представляет в Комитет по правам лиц с инвалидностью доклад о мерах, принимаемых для осуществления Конвенции. Первоначальный доклад предоставляется в течение двух лет после вступления Конвенции в силу. Последующие доклады предоставляются каждые 4 года.

Есть ли возможность подать жалобу в Комитет, если права были нарушены?

Да. Факультативный протокол к Конвенции устанавливает процедуры индивидуальных сообщений, что позволяет отдельным лицам и группам лиц государств-участников Протокола обратиться с жалобой в Комитет по правам лиц с инвалидностью, если государство нарушило одно из своих обязательств по Конвенции. Жалоба определяется как "сообщение". Комитет рассматривает жалобы, замечания и формулирует свои рекомендации. Затем направляет их к государству и делает их достоянием общественности.

Может ли комитет проводить расследования?

Факультативный протокол устанавливает процедуру расследования. Если Комитет получает информацию, свидетельствующую о серьезных или систематических нарушениях государством-участником Факультативного протокола какого-либо из положений Конвенции, Комитет может предложить государству рекомендации в вопросах реагирования на такую информацию. После рассмотрения замечаний государства-участника и любой другой достоверной информации, Комитет может назначить одного или нескольких своих членов для проведения расследования и создать доклад в срочном порядке. Если государство согласится, то Комитет, возможно, посетит страны. После проведения расследования Комитет препровождает свои выводы государству, которое должно через шесть месяцев представить дополнительные замечания. Комитет кратко излагает свои выводы, которые он предоставляет общественности.

Информация о Факультативном протоколе к Конвенции о правах лиц с инвалидностью

Что такое Факультативный протокол к Конвенции ООН о правах лиц с инвалидностью (КПИ ООН)?

Факультативный протокол к КПИ ООН является дополнительным соглашением и направлен на укрепление осуществления и мониторинга данной Конвенции. Ратификация Факультативного протокола наделяет Комитет по правам лиц с инвалидностью двумя дополнительными функциями:

- ▶ Позволяет гражданам заявлять в Комитет ООН по правам лиц с инвалидностью о нарушении их прав.
- ▶ Предоставляет Комитету полномочий для проведения расследования грубых или систематических нарушений Конвенции.

Комитет также публикует свое толкование содержания положений в области прав человека в виде замечаний общего порядка по тематическим вопросам.

Как стать участником Факультативного протокола к КПИ ООН?

Государство становится участником Факультативного протокола к КПИ ООН путем его подписания и ратификации.

После ратификации государство-участник официально признает компетенцию Комитета ООН по правам лиц с инвалидностью принимать и рассматривать сообщения от своих граждан, или от их имени, которые заявляют, что являются жертвами нарушения этой страны.